

信阳年味

孩子眼中的



年是闹的甜的五彩的

首席记者 韩蕾

今天是腊月廿六,大街小巷的年味也越来越浓了。孩子无疑是每个家庭中最盼望过年的,没有孩子的闹腾,家里的气氛也没有那么热闹。“过年再买”“过年再说”甚至“过完年再算账”……相信在很多人的记忆中,家长或多或少都说过这样跟过年息息相关的话。你想知道孩子们眼中的年味是什么样的吗?来看看记者的采访。

开心

能做个满足的小吃货

“过年当然好了,有好吃的,又有好玩的。”今年11岁的李子琪家住中华胡同,他最喜欢的节日就是过年,因为过年不仅能吃到平时妈妈不让吃的东西,还能吃到爸爸做的拿手好菜。

作为一名合格的小吃货,子琪最喜欢吃爸爸做的清蒸鲈鱼,滑嫩的鲈鱼蘸着鲜美的汤汁,用他的话说就是:“简直绝了。”“平时家里就我和爸爸妈妈三个人,清蒸鲈鱼这道菜,看着简单,但是因为要调汁,还得买到新鲜鲈鱼,所以挺麻烦的,我爸平时很少做这道菜。”“过年再吃”,每次子琪一提吃鲈鱼的要求,爸爸总是拿这句话搪塞。现在快过年了,子琪的愿望马上就要实现了,“过年吃鱼,象征着年年有余,所以我爸每年过年都会做这道菜,我也是百吃不厌。”

除了能吃到爸爸做的鱼,另一个让子琪喜欢过年的理由就是——想吃什么就吃什么。“平时我想吃个炸薯条、汉堡包之类的,妈妈就不让我吃,虽然我知道她是为我好,但有时候就是忍不住。”子琪告诉记者,但是到了过年的时候,妈妈不忍心拒绝自己的要求,便会买些半成品的薯条,回家自己炸,也会带他出去吃汉堡、炸鸡之类小孩儿很喜欢的东西。

惊喜

嘴甜压岁红包滚滚来

“我希望赶快到拜年的时候,这样我就可以收到很多压岁红包了。”今年12岁的朱雪瑶是浉河区十一小六年级的学生,虽然已经放假了,但是她没有放松,而是在抓紧时间写寒假作业,因为爸爸妈妈告诉她,过年要带她回平顶山老家,去给亲戚拜年。

“我爸兄弟姐妹5个,妈妈也是,他们都在平顶山。”小雪瑶告诉记者,因为他们一家远在信阳,只有逢年过节的时候才会回老家。“拜年的时候,‘身体健康’‘恭喜发财’,我会送出我的祝福给长辈们,他们一开

心就会塞给我不少压岁红包。三年级之前的压岁钱都是我妈妈替我保管,三年级之后的压岁钱我都是自己管着,我平时也会在爸爸妈妈或者爷爷奶奶生日的时候给他们买点礼物。”小雪瑶说,“我要把压岁钱都攒起来,等将来上大学用。”

自由

走出家门增见识阔眼界

“我们今年过年要去云南过。”说起今年春节的计划,14岁的罗思琪显得很兴奋,“平时爸爸妈妈都很忙,很少有一起出去玩的机会,只有过年放假的时候,我们可以一起出门玩。”

今年已经上初二的小思琪课业压力比较重,虽然平时

也有假期,但是懂事的小思琪都把时间安排得比较满。“平时放假我都是跟课本打交道,也只有过年放假的时候我才能真正放松下来,而且不用担心爸爸妈妈会因为出去玩而吵我。”罗思琪说。

“我们在北京、上海、海南

过过春节,今年我们计划去云南过年,车票都订好了,就等爸爸妈妈放假了。”小思琪拿出自己制订的计划表说,“我连路线都想好了,先去昆明,然后从昆明转到大理,然后去丽江,既能欣赏美景,又能领略不一样的过年风俗,想想都觉得很棒。”

烦恼

被问成绩排名压力大

今年上初二的项浩然期末考试时发挥失常,没有考出自己理想的成绩,从放假开始便躲在屋里,不愿意出门。

“一想到过年要走亲戚,我整个人都不好了。”小浩然苦恼地对记者说,“不管到谁家拜年,肯定要问我成绩的事情,虽

然爸爸妈妈没怪我,但是总觉得自己考得不好,说出口。”

跟小浩然一样,过年不想被问成绩的孩子可不少,有的虽然考得也比较好,但是也不希望每次拜年大人都把关注度放在自己的成绩上。

“虽然知道大人们问成绩

是关心我们,但是还是希望不要把关注点放在成绩上,可以多关心关心我们的假期生活。”小浩然说,“毕竟过年是个欢快的气氛,一问成绩总觉得压力特别大。”

